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 الطاقة الحركية - 1

 - حركة انسحابية -

 بطاقة التلميذ

 1ع م  

 

  :مقدمة  -1

 

   ؟وحمولتها ق العمومي للمركبات بحسب وزنهايتحدد السرعات الحدية للسير في الطرلماذا             

     

 : الوسائل المستعملة   -2

 .آلة التصوير و برمجية  للمعالجة ، بكرة  ، ربيعة   ،حمولات   ،نابض  -عربة                

 

 : خطوات العمل -3

 

 

 .مقاربة أولية لعبارة الطاقة الحركية: 1نشاط

نربط عربة بنابض ثم نسحبها على مستوى أفقي حتى يصبح النابض مستطال كفاية ثم نضع أمامه  -

 (.الشكل ب)حاجزا 

ر متعاقبة خلال حركتها، حيث المجال الزمني بين مع أخذ صو 0tنحرر العربة في لحظة  -

0,01نقطتين متتاليتين هو  s.  نمثل على الشريط النقطةA  الموافقة لموضع انطلاق العربة

Bوالنقطة  (.الشكل أ) حيث يكون النابض في حالة راحة   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : Aفي الموضع  

 ؟ هل تكتسب العربة طاقة -1               

 ؟  هل يخزن النابض طاقة -2               

 

  :Bفي الموضع        

 ؟               هل يخزن النابض طاقة -1               

 ها؟ذا كان الجواب نعم، من أين اكتسبتإهل تكتسب العربة طاقة؟   -2               
 

بتحميل العربة حمولة واحدة ثم حمولتين ثم خمس حمولات بسحب النابض في نفسها نكرر التجربة     

 :التاليجدول الندون النتائج في  و كل مرة بنفس الاستطالة

http://elbassair.net/
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  :Aفي الموضع 
 ماهو شكل طاقة الجملة المكونة من العربة والنابض؟ -1

 هل طاقة الجملة متساوية في الحالات الأربعة؟  -2

 

 :Bفي الموضع 
 ما هو شكل طاقة الجملة؟ هل طاقة الجملة متساوية في الحالات الأربعة؟ -1

 ث  بين النابض والعربة؟ هل قيمة هذا التحويل هي نفسها في كل تجربة؟ما هو نمط التحويل الذي حد -2

 عندما تزداد كتلة العربة؟ Bكيف تتغير سرعة العربة في الموضع  -3

mv)ماهي العبارة من العبارات المقترحة  -4
2 

; mv ; m
2
v)   التي تناسب التحويل الذي حدث في الجملة

 في مختلف الحالات؟

vت مربع السرعة أرسم بيان تغيرا -5
2
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 ، وتكون  ..... ، و تتناسب طردا مع المقدار .......و ....... ـ تتعلق الطاقة الحركية لجسم متحرك ب :نتيجة

c  .رتها من الشكلعبا          c ..E K .......  حيث: c K قيمة ثابتة تمثل معامل التناسب. 

  

 . Kcتحديد الثابت : 2نشاط

mيجر جسم عربة كتلتها       0,60 kg تطبق هذه الأخيرة .متطاط مرتبط بربيعةبواسطة خيط عديم الا

 .العربة فتنسحب العربة على مستو أفقي قوة ثابتة على

المجال الزمني بين نقطتين متتاليتين هو  المتعاقب حيثندرس حركة العربة باستعمال التصوير     

0,04 s     . 
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 mv m
2
v v(m/s) x (m)∆ كتلة العربة m(kg)  

 عربة دون حمولة      

 عربة بحمولة واحدة      

 مولتينعربة بح      

 عربة بخمس حمولات      
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: الشكلبطاقة تحقق أن معادلة انحفاظ الطاقة تكتب بتطبيق مبدأ انحفاظ ال -2    
m cW E. 

حيث          
mW يمثل عمل القوة خلال انتقال العربة و

cE طاقتها الحركية. 

 : لدينا وثيقة  التسجيل التالي        

   

 

 

 ............... A2  ،A4  ،A6  ،A8  ،A10ة العربة في المواضع أحسب قيمة سرع -3

 .أن القوة المطبقة على العربة ثابتة من تحقق ، ثمΔvقيم شعاع تغير السرعة أحسب - 4

 .iA إلى الموضع0Aالموافقة لانتقالات العربة من نقطة الانطلاق idقس المسافات  - 5

0,67أحسب عمل القوة الموافق لهذه الانتقالات، علما أن الربيعة كانت تشير إلى القيمة  -6 N  خلال

 .حركة العربة

أحسب المقدار -7
2mv الموافق لكل موضع. 

 :نتائج في الجدول التاليدون ال -8
 

W = F.d 
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2 
(J) d (m) v (m/s) الموضع i 
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أرسم المنحنى الممثل لتغيرات المقدار -9
2mv بدلالة العمل mW .  ماذا تلاحظ؟ 

 .cKتج قيمة الثابت ستناأحسب معامل التوجيه و -11

 .أكتب عبارة الطاقة الحركية -11

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


